

市救助站采用人脸识别技术 加大寻亲力度

本报讯(欧阳茜 记者陈洁玥)近日,市救助管理站邀请九江市七里湖派出所对站内长期滞留人员利用人脸识别技术查询身份,加大寻亲工作力度。

按照民政部相关要求,应当建立流浪乞讨人员身份快速查询机制、寻亲服务机制和滞留人员身份查询长效机制,帮助其及时回归家庭。对未能确认身份的受助人员,救助管理机构应当及时将信息推送到全国救助寻亲网和今日头条栏目。报请公安机关采集DNA数据,全方位为其开展寻亲服务。

据了解,市救助管理站目前滞留人员52人,开展寻亲服务至今未果,因此市救助管理站为进一步加强寻亲力度,协调公安部门采取人脸识别技术,形成常态化的身份查找程序,完善身份信息查询和寻亲服务机制,争取让滞留人员早日返家。

瑞昌市蓝天救援队 挂牌成立

本报讯(毕治国 记者陈洁玥)日前,瑞昌市第一支民间专业救援机构——蓝天救援队在市民政局正式注册登记,挂牌成立。

瑞昌市蓝天救援队分搜救(城市、山地、水下)、后勤和外联等小组,拥有正式队员57人。今后,将在市区各学校、单位,义务开展地震、消防等安全知识讲座,开展野外生存、野外搜救、技术装备使用、无线电应急通讯等培训活动。

此外瑞昌市民政局计划给予蓝天救援队10万元左右救灾应急装备,以提升该救援队硬件水平,支持民间救援力量。

“慧欣果园”结出“脱贫果”

瑞昌讯(张玉周 谈荣雄 特约通讯员雷勉鸿)近日,笔者与瑞昌市赛湖农场扶贫工作站人员一道,前往赛湖现代农业示范园,慧欣果园的主人周钢平已在门口多时。他身材瘦小,皮肤黝黑,眼神中透着一股自信。

“近期在帮别人收割麦子,50块钱一亩。”周钢平边引导我们进园边说,割麦机是他用扶贫贷款买下来的,眼下正是麦收旺季,勤快些的话,一天下来,可以收割50多亩麦子。

周钢平今年35岁,是赛湖农场苏家墩新村一位普通农民,家有3个孩子。2017年初,听同村人说种草莓能挣钱,他怦然心动。“心动不如行动”。在农场和扶贫工作站的帮助下,他很快申请到10万元财政贴息贷款。他随即租下生态园一块地,买来种苗,建起4个草莓种植大棚和4亩葡萄园准备大干一场。因为这片土地寄托着自己的美好希望,周钢平将这里取名为“慧欣果园”。

通过细心摸索与辛勤劳作,同年底,草莓果实如约而至,并且长势喜人。“刚开始担心它长不起来,后来又担心卖不出去。”周钢平回想起当初的情形,内心依然有几分激动。由于品相好、口感佳,他的草莓被各大超市、水果店争相抢购,他忙得不亦乐乎。年底一算账,草莓带来的毛利润有9万多元,这可是他做梦都想不到的事情。

“葡萄差了些,长出来的都是稀稀拉拉的。”说到葡萄时,他腼腆地笑了笑。当初买树苗时,因不会分辨,最终买来7个品种,难以打理。眼下正值草莓种植淡季,于是他兼职割起了麦子。

不过在此之前,情况完全不同。2014年,在外务工的周钢平接到家里电话,大女儿突发疾病,他急忙赶回照料。辗转多家医院,最后在省城大医院被确诊为1型糖尿病,花了大量的医疗费用,经济本就不景气的一家,一下子被拉入谷底。同年,农场对下属各分场开展精准扶贫摸底排查。针对周钢平的家庭困难情况,将其列为建档立卡贫困户,因户施策进行多项扶贫帮扶。同时为其申请办理低保,推荐其妻子到附近工厂务工;协调有关方面,争取给其正在上学的两个孩子实行“两免一补”。

现在,周钢平的大女儿在瑞昌市五小上学,每天仍要打针,观察,病情已稳定下来。由于享受了健康扶贫政策,每年医疗费用也在家庭承受能力范围之内。最近,他计划明年初去学龙虾养殖技术,准备再搞些龙虾养殖,来填补草莓种植淡季的空档期,这样也能“两不误”。

面对未来,周钢平充满了希望,更铆足了精气神,一定要拔掉“穷根”。

我市用电负荷创新高 供电部门全力应对 呼吁市民科学用电和有序用电

本报讯(童凌 记者谈思宏)7月中下旬以来,我市持续晴热高温天气,空调的使用量急剧上升,用电负荷、日用电量持续增长。在空调负荷带动下,全市用电高峰也随之来临。7月26日21时5分,九江地区用电负荷创新高,达262.9万千瓦,较历史最高负荷增长2.2万千瓦。8月5日、6日,用电负荷也达到224.4万千瓦和225.4万千瓦,一直在高位运行。为保障全市用电,市供电部门全力应对,目前,九江电网供需保持平衡,电网运行安全平稳,供电部门呼吁广大市民要科学用电和有序用电。

据了解,面对严峻的电力迎峰度夏形势,国网九江供电公司编制九江电网迎峰度夏保电方案,组织学习演练;进入夏季大负荷前,完成设备检修计划,度夏期间保证全接线、全保护运行,以降低电网运行风险;加强电网运行监控和设备巡视,有针对性地展开特巡、测温;加强枢纽变电站及重要断面线路和“三跨”等重要区段的巡视工作,加强高温时段和满载、重载时段输电设备红外、超声波、超高频等带电检测,提高发现设备缺陷的能力。

对于临时缺陷安排零点抢修工作,尽量减少对居民生活用电的影响;加强统调电厂的运行管理。加强水情监测,提高水情预报水平,优化水库调度,充分发挥水电机组的调峰能力;科学负荷预测,合理安排大负荷下电网运行方式,确保设备不过载运行;安排24小时应急值班,应急抢修工作,确保设备发生故障及时抢修恢复供电,确保夏季用电高峰期间广大居民用电无忧。

同时,我市还全力抓好电网建设与改造工作,今年3座新建、扩建变电在投入主网运行,解决东部片区用电“卡脖子”现象。7月13日,宝塔110千伏主变扩建工程送电投运正常,增加供电能力。

在此,供电公司呼吁广大市民节约用电,在晚高峰负荷时段20:00~21:30时段,尽量减少使用、少使用大功率电器,尽可能减少用电设备同时开启,盛夏最好将空调设定

相关链接:节电小常识

使用电视机音量调最佳状态

电视机的音量和亮度都与耗电量成正比,音量越大或亮度越高,耗电量越大,都调至最佳状态,可以节电50%,也能延长电视机的使用寿命。另外,电视机加防尘罩可防止电视机吸进灰尘,灰尘多了会增加耗电量。不看电视时,要把电源插头拔下,既省电又安全。

使用微波炉时减少启动次数

使用微波炉时减少启动次数,烹调时菜肴数量适度并选择适当的档位,可以有效减少耗电量。用微波炉加热食物前,可先用保鲜膜将有食物的容器套好,这样加热时间会缩短,省电效果很明显。

累积足量衣服开洗衣机

衣物事先浸泡,根据衣物脏污程度和材质,选择最经济的洗涤程序;洗衣机有“强洗”和“弱洗”的功能,但因为“弱洗”比“强洗”由于改换叶轮旋转方向导致开停次数更多,而电机重新启动的电流是额定电流的5~7倍,所以“强洗”不但省电,还可延长电机寿命。

使用电冰箱要尽量减少开门次数

若以每次开门时间半分钟至1分钟计,箱内温度恢复原状压缩

创建全国文明城市 聚焦不文明现象



商场遛狗隐患大

近日,经开区某商场内,两名市民没有按规定将宠物狗放在宠物笼内,而是直接在商场里遛起了狗。商场是一个客流量非常大的场所,在此处遛狗既不文明,也容易发生意外。(本报记者 张驰 摄)



高压电线晒衣服,危险!

日前,浔阳区三里街立交桥旁一条高压电线上居然挂着一排衣服,全然不顾用电安全和人身安全,存在较大安全隐患,此举实不可取。(本报记者 张驰 摄)

机智保安暗中报警 贵州男子成功获救

本报讯(记者孔颖)贵州男子李某被人以介绍工作为名骗到九江,误入传销组织。为摆脱传销团伙控制,李某借到银行取款之机,向保安求救。闻讯赶来的民警成功解救该男子,抓获一名传销组织人员。

7月25日上午,中国农业银行九江九龙支行营业部保安员黄武正在营业厅自助区巡视,一个男子低声向他求助:“救救我,我被传销控制了!”说话的是李某。黄武注意到李某身后跟随着另外两名男子,正在催促他在ATM机上取款。黄武见状一边引导客户取款,一边暗示李某:“取款时密码要输对,否则三次密码错误后,银行卡将被锁住。”李某听懂了黄武话中的暗示,故意输错密码三次,导致银行卡被锁住,成功争取到宝贵的营救时间。同一时间,黄武走到一旁,压低声音拨打110报警电话。随后,黄武以银行卡被锁需要解锁才能取款为由,将李某引至银行网点主任办公室,银行工作人员在客户休息区安抚该男子,让他仔细回忆银行卡的正确密码。随行的两名男子紧跟身边,见此情景,银行工作人员与传销人员展开周旋,分散传销人员的注意力。几分钟后,110民警赶到现场,传销人员看到民警正在向他们靠近时,神色慌张撒腿就跑。民警两面夹击,在营业大厅抓获一名传销组织人员,立即带回派出所进行审讯。

事后,银行工作人员在办公桌下还发现传销组织嫌疑人的手机和写有电话号码的纸条,作为物证一并交给了警方。经过了解得知,李某经人介绍来九江找工作,被传销组织控制后,要他交5000元的货款。当天,传销人员押着他来银行取款。

此次李某的成功获救,离不开保安黄武的果断与机智。身为九江保安服务有限公司8年员工的黄武告诉记者,入职以来,公司经常开展业务培训活动,有时还结合一些经典案例视频,对安保人员在案例中发挥的作用和存在的问题进行点评,有效提高了保安人员的业务素质和业务技能,增强了他们的服务意识、防范意识、团队意识和处置突发事件的能力。



高温天气给绿植浇水“止渴”

持续的高温天气令人闷热难受,每天都得补充大量的水分,花草树木也不例外。图为7月31日,庐山路旁,园林绿化养护工人冒着酷暑为绿植浇水“止渴”。为了确保绿化植物能够熬过这炎热的夏天,他们尽量避免中午高温时段,合理安排浇水时间,一般为每天早晚各一次。(本报记者 刘家 摄)

传承红色基因 牢记初心使命 ——“读红色家书”征文活动优秀作品选登

重读红色家书 感受故纸温情

江西省鄱阳湖水文局 李琦

总有一封信,让你泪流满面

濂溪区高坑乡 黄波

我小学的时候就学过赵一曼的故事,学过杨靖宇的故事,东北抗日联军在艰苦卓绝的情况下,依然坚持斗争,给我留下的印象很深刻。我记得杨靖宇将军率领东北军民与日寇血战于白山黑水之间,在冰天雪地、弹尽粮绝的紧急情况下,孤身一人与大量日寇周旋战斗,直至壮烈牺牲。日军解剖了杨靖宇将军的遗体,发现他的胃里一粒粮食也没有,只有未消化的草根、树皮和棉絮。长征路上的红军也曾吃着草根、树皮、皮带等一切可以消化进肚子的东西坚持着斗争。刘胡兰面对着敌人的铡刀绝不低头。英雄儿女,铮铮铁骨,让人胆寒,让我们由衷敬佩。而铮铮铁骨下的柔情,让我明白他们也是有血有肉的普通人啊。

赵一曼临刑前的最后一刻,给她的幼子写了一封信,那也成为她的最后遗言。她写到:“宁儿:母亲对于你没有尽到教育的责任,实在是遗憾的

事情。母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争,今天已经到了牺牲的前夕了!母亲和你生前是永远没有再见的机会了,希望你,宁儿啊!赶快成人,来安慰你地下的母亲!我最亲爱的孩子啊!母亲不用千言万语来教育你,就用实际行动来教育你。在你长大成人之后,希望你不要忘记你的母亲是为国牺牲的!”寥寥150多字,拳拳爱子之心溢于言表,革命者的坚定信念不言而喻。

在我小的时候我想到,如果让我抛下我的父老家人,为国奋斗,为国牺牲,牺牲时甚至可能没有人知道你为何而牺牲,那我能不能做到?而当我也将成为一名母亲时,我能否离开我的孩子?答案是否定的。实际上我周围的环境因素根本不像先烈们所处的环境那样恶劣,我做不出这样的牺牲。而先烈们之所以伟大,是他们虽然只有普通人的身躯,却有为国牺牲的大

英雄气,精神犹存。当初的峥嵘岁月早已离我们远去,留给亲人的一封封家书却记录着他们的故事。捧起这些饱含“温度”与“情怀”的信笺,跨过时间的长河,来到那个山河破碎的年代,进入革命先烈的内心世界,感受他们前赴后继、舍身为国的情怀,聆听他们心脏的跳动。

烽火连三月,家书抵万金。在那个血与火的革命年代,每一位共产党员都已做好时刻牺牲的准备,无数共产党员留给亲人的家书都成了最后的遗书。王器民临刑前给妻子高慧慧写下的家书:“革命分子如不肯牺牲,革命是没有成功的日子。我是为大多数人谋利益而牺牲,我的革命目的达到了。”史砚芬就义前给弟弟妹妹的遗书:“虽有千言万语要嘱咐你们,但始终无法写出。今生就这样与你们做别了!”方志敏、毛泽建、刘胡兰……一个个动人心魄的故事,一封封令人潸然泪下的家书。这些永不褪色的红色家书,不仅是被鲜血染红,更是被革命先烈的理想信念染红。

有国才有家,家国两相依。谁不想承欢于老人膝下,谁不想骨肉亲人团聚?“我非木石人,能无手足情?死则为正义,生则为为人。从今成永别,心唯双亲亲。堂前代尽孝,虽死也安心。”这是革命烈士王孝锡被捕就义前写下的诗,诗中有对亲人的眷恋,更有坚贞不屈、视死如归的英雄气概。那些老前辈的共产党人也是有血有肉的人,他们不珍惜自己的生命、爱情和亲情吗?但国无宁日,何谈家全?翻看历史,一个孱弱的国家注定无法承担起保护小家的责任,国家主权尚且被各种外部势力霸凌,人民的小家又如何谈安稳幸福。没有一个强大的国家作支撑,谁又能为众多小家撑起一片和平的天地。“为求主义实现而奋斗,为谋民众利益而牺牲。”正是这些舍小家顾大家的共产党人,舍家为国,抛头颅洒热血,染红了祖国的每一寸山河,才给我们换来了一个温暖幸福的大家,给了我们安定和平的幸福生活。

铭记历史,不忘初心。只有了解祖国在近代历史上遭受的屈辱;了解战争年代人民遭受的磨难;了